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 درجه اختلاف دارند     ۹۰سيم پيچي استاتور شامل دو فاز است كه با يكديگر      

وتورهاي القايي دو فاز م
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  هاي متقارن در يک سيستم دو فازهاي متقارن در يک سيستم دو فاز  مؤلفهمؤلفه

اگر براي سيستم سه فاز      . هر شبكة نامتعادل را مي توانيم به سه شبكة متعادل تبديل كنيم           
: نامتقارن يا نامتعادل، سه فاز متقارن را داشته باشيم        
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فرض كنيم يك    و  دهيم  عين همين كار را براي يك سيستم دو فاز انجام    اگر
  از تبديل به سيستم هاي متعادل استفاده كنيم        وسيستم دو فاز نامتعادل داريم        

: خواهيم داشت  
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دهند که توالي فاز آن       يک سيستم دو فاز متعادل را تشکيل مي           +
. مشابه سيستم نامتعادل اصلي است     

-VA
VB   و-

که توالي فاز آن مخالف    دهند  مييک سيستم دو فاز متعادل را تشکيل         -
. جهت توالي فاز سيستم نامتعادل اصلي است  
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هاي متقارن در سيستم دو فاز   مؤلفه

 تحليل موتورهاي القايي دو فاز در شرايط نامتعادل

براي تحليل موتورهاي القايي       
دو فاز در شرايط نامتعادل، از       

هاي متقارن استفاده        مؤلفه 
:کنيم  مي

VA  براي اين منظور دو ولتاژ   

VB ،    را با دو منبع ولتاژ مربوط
منفي    به توالي مثبت و     

w.  کنيم  جايگزين مي
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گيريم و بار ديگر     براي تحليل بهتر موضوع يکبار مدل توالي مثبت را در نظر مي     
  .گيريم مدل توالي منفي را در نظر مي    

: براي تحليل يك سيستم دو فاز نامتعادل     

.  ولتاژها را به مؤلفه هاي متقارن تقسيم مي كنيم     -١

کاربرد قانون جمع آثار

 را حساب مي كنيم     -I و+I دو مدار جداگانه تشكيل مي دهيم و آنها را تحليل مي كنيم و       -٢
 را حساب مي كنيم و ساير پارامترهاي مورد نياز را به دست       IBوIAو از روابط ماتريسي،    

. مي آوريم
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: : تمرين تمرين 
o0115∠=AV نامتعادل زير متصل است     سيستم يك موتور القايي دو فاز، به   

275 π−∠=BV

بوده و توان ورودي      464W  پسفاز، 0.39  ضريب قدرت  تحت     Aتوان ورودي به فاز  
. مي باشد   0.2در لغزش   123W  پسفاز، 0.267   تحت ضريب قدرت  Bبه فاز
. را محاسبه كنيد  B وAجريان فازهاي    : الف

. را محاسبه كنيد  B وAامپدانس فازهاي    :  ب

 باشد و از   )امپدانس استاتور    (اگر امپدانس سيم پيچي ها      : ج 
. ت آوريدتلفات هسته و چرخشي صرفنظر كنيم، توان خروجي و بهرة ماشين را به دس         

43.2, jZZ BA +=

: : تمرين تمرين 
: به سهولت داريم: الف

: به راحتي داريم: ب
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: : تمرين تمرين 
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: به راحتي داريم -ج
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: : تمرين تمرين 
: توان حاصله توسط رتور كه همان توان خروجي است، به قرار زير است  

: توان ورودي به قرار زير است 

: بهره به شرح زير است
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